



VYDÁVÁ MĚSTSKÝ ÚŘAD KLECANY

KLECANSKÝ

Z P R A V O D A J



Zbrojovka Z4 z roku 1933 – Klecanská veterán rallye

Partneři města



VDÁVÁ MĚSTSKÝ ÚŘAD KLECANY

KLECANSKÝ
Z PRAVODAJ

Vydává Městský úřad Klecany, U Školky 74, Klecany

Redakční rada: Dagmar Horová, Jitka Homoláčková

Tisk www.tiskdo1000.cz, e-shop tisku

Zpravodaj MK ČR 12699. • IČO: 00240290 • Uzávěrka pro materiály do Zpravodaje je 20. dne každého měsíce. **Cena výtisku: Kč. 7,-** • číslo 7/8/2023, vychází dne 1. 7. 2023 • e-mail: dasa.zpravodaj@seznam.cz, zpravodaj@mu-klecany.cz • telefon: 774 055 495 • www.mu-klecany.cz

Obsah publikovaných příspěvků se nemusí vždy shodovat se stanoviskem redakční rady, uveřejněné příspěvky vyjadřují názory a postoje autorů.

**MY TISKNEME,
VY LEŽTE TŘEBA
NA MĚSÍC.**

Neváhejte!

TISKDO1000.CZ®
e-shop tisku

Z OBSAHU

Výpisy z usnesení Rady a Zastupitelstva města Klecany za květen a červen 2023	2
Co všechno se může stát	6
Školní kurýr	7
Střípky ze školky	9
Z klecanské knihovny	14
Kulturní centrum Rychta	16
Noc kostelů v Klecanech	17
Dětský den	18
Co se psalo v kronice Klecan – r. 1933 (4)	20
Pravý Hradec	21
Voda (7., 8.)	24
Myslivost – pasování	25
XXV. ročník Klecanské veteran rallye	26
Biatlon Klecany	33
Z fotbalového klubu MSK Klecany 1921	35

Vážení občané, milé děti,

přejeme Vám krásné letní prázdniny, ať už budete doma nebo na cestách.

*Ať jsou plné nevšedních zážitků, odpočinku, sluníčka, dobré nálady
a šťastných návratů.*

Vedení města, zaměstnanci MěÚ a redakční rada



VÝPISY Z USNESENÍ RADY A ZASTUPITELSTVA MĚSTA KLECANY ZA KVĚTEN A ČERVEN 2023

Rada 24. května

- Projednala žádost paní Hovorkové o zřízení odpočinkové zóny před Kavárnou Klíčka a schválila zveřejnění záměru. Uložila paní Kudláčkové (MÚ) připravit zveřejnění záměru na úřední desce.
- Schválila žádost paní Doušové (Potravinová banka Praha 9) pronajmout část skladu čp. 953 firmě Martin Brudný Trinec.

Rada 31. května

- Schválila aktualizaci ceníku na pronájem plochy při Slavnostech Pravého a Levého břehu Vltavy: dílničky a drobný prodej 1 000 Kč, občerstvení pivo/limo 3 000 Kč, gastro 4 000 Kč, gastro + party stolek 5 500 Kč, komerční atrakce 4 000 Kč, charita 0, el. přípojka 500 Kč.

Rada 12. 6. 2023

- Schválila ukončení nájmu kóje č. 25 a 8 v areálu Dolní Kasárna s firmou AVD real. industry, s.r.o., IČO: 06935893, se sídlem Horní 084, 250 67 Zdiby ke dni 1. 9. 2023.
- Schválila znění a podpis dodatku č. 1 k nájemní smlouvě č. 001/2018 ze dne 26. 3. 2018 s firmou York, s.r.o., se sídlem Máslovice 99, 250 69 Vodochody, IČO: 49551205, zastoupené Robertem Flašarem na zvýšení předmětu nájmu v areálu Dolní Kasárna.

Zasedání zastupitelstva 25. května

Zasedání se konalo za přítomnosti jedenácti členů zastupitelstva. Ti jednohlasně schválili, kromě dalších bodů, toto:

- Účetní uzávěrku města sestavenou k 31. 12. 2022
- Závěrečný účet města za rok 2022, vyjádřilo souhlas s celoročním hospodařením s výhradami a přijetí opatření potřebných k nápravě zjištěných chyb a nedostatků
- Poskytnutí dotace spolkům:

Český svaz chovatelů ZO Klecany 5 000 Kč, Junák středisko Havran Klecany 100 000 Kč, Klub biatlonu Klecany 60 000 Kč, Humbuk z. s. 12 000 Kč, Aktiv-Kid 60 000 Kč, Myslivecký spolek Zdiby -Klecany 40 000 Kč, MSK Klecany 300 000 Kč, Samuraj Praha 38 000 Kč, Klub přátel koníků a poníků 25 000 Kč, Klecanská nota z. s. 19 000 Kč, Spolek V Honech 25 000 Kč, Sbor dobrovolných

hasičů Klecany 65 000 Kč, Sokol Klecany 25 000 Kč, Národní ústav pro autismus 30 000 Kč, Hospic Dobrého Pastýře 15 000 Kč, Charita Neratovice 200 000 Kč – za účelem podpory sociálních služeb klientů v Klecanech.

– Aktualizovaný strategický plán rozvoje města Klecany do roku 2030.

Podrobný text usnesení ze zasedání
Rady a Zastupitelstva města Klecany najdete na

www.mu-klecany.cz

nebo si vyžádejte informaci na městském úřadu.

Zdena Lomová



TISKOVÁ ZPRÁVA

V ČR třídí odpady už 75 % obyvatel!

V Praze dne 30. května 2023

Řady lidí, kteří v ČR pravidelně třídí odpad, se loni rozrostly. Už tři čtvrtiny z nás považuje cestu se separovaným odpadem za samozřejmost. Vyšší účast se projevila i na množství vytríděných odpadů. Celková výtěžnost tříděných odpadů přepočtená na obyvatele ČR se zvýšila na 78 kilogramů! Takové jsou výsledky systému EKO-KOM za minulý rok.

23,7 kilogramu papíru, 21,5 kilogramu kovů, 17,2 kilogramu plastů, 15,2 kilogramu skla a 0,4 kilogramu nápojových kartonů. Tolik v průměru vytrídil za loňský rok každý obyvateľ ČR. Meziročně jde tak o více než 6kilogramový nárůst. Množství vytríděných odpadů v obcích vloni sice stagnovalo, ale o to více se třídily hlavně kovy a papír prostřednictvím výkupu surovin. Zhruba 7 kilogramů kovů a necelé 2 kilogramy papíru prodal ve výkupně v průměru jeden Čech.

Rostoucí množství separovaného odpadu tradičně následovalo zvyšující se počet nádob na sběr tříděného odpadu. Celkově jich máme v ČR k dispozici již přes 838 tisíc. Jak se zahušťuje sběrná síť nádob, vnímají lidé i kratší docházkovou vzdálenost, což je motivuje ke třídění. Podle průzkumů lidé uvádí, že to k nejbližším nádobám na tříděný odpad mají v průměru jen 87 metrů. V roce 1999, kdy s tříděním odpadů Česká republika systémově začínala, jsme museli s tříděným odpadem chodit v průměru dvakrát tak daleko. V některých obcích také funguje tříděný sběr do pytlů, které mají lidé přímo v domácnosti. Kromě toho lze v ČR samozřejmě třídít odpady také prostřednictvím výkupu surovin nebo sběrných dvorů.

Komfort pro třídění, dostatek informací a zájem o životní prostředí vloni přivedl další 2 % obyvatel ČR mezi aktivní třídící odpadů. Z dřívějších 73 % se podíl třídících obyvatel ČR zvýšil v roce 2022 na 75 %.

Oproti roku 2021 se stalo v ČR odpadem o 1,5 % méně obalů. Množství obalových odpadů tak kleslo o více než 20 tisíc tun. Z celkového množství 1 312 804 tun vzniklých obalových odpadů bylo využito 81 % obalů uvedených na trh v ČR. Konkrétně 71 % bylo recyklováno, dalších 10 % pak bylo využito energeticky. Nejvyšší míry recyklace (91 %) se podařilo dosáhnout u papírových obalů a lepenky, u skleněných obalů (85 %) a u železných (85 %). Velmi dobrou zprávou je, že u plastových obalů se míra materiálové recyklace zvýšila z předchozích 43 % na 46 %.

Systém třídění a recyklace obalů je v ČR dlouhodobě financován firmami vyrábějícími nebo dovážejícími balené zboží. Na konci roku 2022 bylo do systému zapojeno 21 200 výrobců, plničů a dovozců baleného zboží. Tyto firmy prostřednictvím AOS EKO-KOM plní svoji zákonnou povinnost – zajistit pro obaly uvedené na trh v ČR zpětný odběr a využití v zákonem požadované míře. Za to platí do systému poplatky podle množství vyprodukovaných obalů. Z těchto peněz pak EKO-KOM hradí celou řadu nákladů souvisejících s provozem sběrné sítě nádob na třídění, dotříděním na dotřídovacích linkách, recyklací nebo energetickým využitím vzniklých obalových odpadů. Největší část nákladů představují přímé platby městům a obcím za provoz a obsluhu sběrné sítě a zajištění předání obalových odpadů k využití. Ke konci roku 2022 bylo do systému EKO-KOM zapojeno 6 176 obcí a měst ČR, 99 % obyvatel ČR tak má možnost ve svých městech odpady třídít.

Zatímco v předchozích letech se musel celý sektor vypořádat s dopady koronavirové epidemie, loňský rok byl náročný především díky hospodářské a energetické krizi. Celý sektor se musel vypořádat s výkyvy v poptávce po druhotných surovinách, zpracovatelé pak řešili vysoké ceny energií, obce a odpadové společnosti pak ceny paliv. Reálně tak hrozilo, že se systém třídění a zpracování obalových odpadů omezí. Aby k tomuto scénáři nedošlo, překročila AOS EKO-KOM k finančním intervencím. S ohledem na výrazné zdražení energie potřebné pro úpravu odpadu a jeho recyklaci se od 1. 7. 2022 postupně navyšovaly platby dotřídovacím linkám odpadů.

Hlavním cílem bylo zachovat stabilní tok vytríděných odpadů z obcí na třídící linky, až po konečné zpracování u recykátorů tak aby se třídění nemuselo omezit. Dosažené výsledky v recyklaci a využití obalů v minulém roce dokazují, že i přes energetickou krizi se fungování systému podařilo udržet.

Stávající systém nakládání s tříděným odpadem je dlouhodobě rozvíjen a nyní je dostatečně robustní a nastavený přívětivě pro spotřebitele. Je schopen ustát nejen energetickou krizi, ale i splnit nové požadavky a cíle vyplývající z připravovaného evropského nařízení o obalech a dalších norem. Stabilní systém třídění odpadů a rostoucí zapojení domácností do něj má totiž rozhodující význam nejen pro splnění celorepublikových odpadových cílů, ale i pro životní prostředí.

Kontakt: Lucie Müllerová, tisková mluvčí EKO-KOM, a.s., mullerova@ekokom.cz, tel.: 602 186 205, www.ekokom.cz, www.jaktridit.cz

O společnosti EKO-KOM

Autorizovaná obalová společnost EKO-KOM zajišťuje provoz systému třídění a recyklace obalových odpadů na základě autorizace vydané MŽP dle zákona o obalech 477/2001Sb. Neziskový systém EKO-KOM funguje na principu aktivní spolupráce průmyslových podniků, měst a obcí, úpravců odpadů a jejich finálních zpracovatelů.

POZVÁNKA

Město Klecany a Městská knihovna Klecany zvou
srdečně všechny zájemce k návštěvě 3. ročníku
cyklu zábavně vzdělávacích pořadů

Akademie třetího věku Klecany

- Akademie se může účastnit každý zájemce
- Účast není omezena věkem ani vzděláním
- Aktuální pořad s promítáním bude na téma:



Zábavná historie českých královen

Pořad Zábavná historie českých královen navazuje na předchozí tématický díl. Společně odhalíme jejich pozoruhodné životní osudy, které zaujaly už tehdejší kronikáře a nakonec si připomeneme i životní příběh poslední české královny.

pondělí 21. srpna od 10:00 hod.

Klub volného času Klecany
Do Klecánek 52 (bývalý úřad)

vstup zdarma

www.akademie3v.cz

CO VŠECHNO SE MŮŽE STÁT

Když mně někdo v první dny ruské války řekl, že potrvá ještě po roce a půl, myslím jsem si, že ztratil rozum. Přece není možné, aby se v hlubokém míru dívaly světové organizace jako OSN nebo RB na vpád nějaké armády do cizích zemí, aniž by to agresorovi zakázaly. Ale nestalo se nic. Viděno ode mě z Klecan, byly podobné celosvětové orgány vymyšleny a sestaveny tak mazaně, aby mocnosti mohly jednat kdykoliv zcela bezohledně. Spravedlnost nebo soucítění neměly při ustavení těchto organizací žádnou váhu. Bylo to po 2. světové válce a vítězové se snadno dohodli.

Tak od 24. února 2022 může celý svět denně sledovat přímý přenos násilného vpádu ruských vojsk do sousední země. Všichni na vlastní oči vidíme, že tady nebojuje jen muž proti muži, vojsko proti vojsku, ale agresor zabíjí i nic netušící a nebojící občany a ničí jejich bydlení. Nezastaví se ani před vesnickými domky, které na obrazovce vypadají chudě a skoro uboze. Dnes, po měsících neuvěřitelné války už jsme mnohokrát slyšeli ruské představitele, že jim nejde o vítězství ve válce, ale o vyhlazení celého národa.

Během té doby se od mnoha odborníků také dovídáme, čemu jsme včas nevěnovali pozornost. Že totiž podobná slova o nadvládě užíval Putin už dříve. Nepamatuji si, že to opravdu bylo už od roku 2000, ale vzpomínám si dobře, s jakým údivem a pousmáním jsem četl dopis, který nějakou dobu před touto válkou poslal Putin světu. V něm požadoval opětné rozdělení světa, jaké bylo po 2. světové válce. Čekal

na odpověď politiků, ale všichni se té povýšenosti pouze zasmáli. Nikdo nevěřil, že to Putin myslí vážně. Tak mohl spustit válku.

Zpětně viděno, dalo se to čekat. Podobné ruské způsoby známe z historie, dokumenty jsou dnes všem dostupné v necenzurované podobě. Už víme o vpádu Sovětského svazu do Finska v roce 1939 a zabrání 10 % jeho území.

Všichni si mohou ověřit brutalitu gulagů, přes organizované hladomory a vraždy kdekoli na světě. Všechno podporovala komunistická ideologie, která dovedla Putina na vrchol neomezené moci. Protože komunisté k získání moci užívají populistické způsoby, získali na svou stranu masu lidí. Karel Čapek ovšem už v roce 1924 napsal, že „metoda komunismu je široce založený pokus o mezinárodní nedorozumění; je to pokus



Pavel Kuneš Vzpomínky na evangelium II.

roztříštit lidský svět na kusy“. Proto nás do omrzení učili ve škole, že svět se dělí na zlé a dobré, na vykořisťovatele a vykořisťované. Zbývá vyhladit ty, kdo nejsou s námi.

A přece bylo možné válce předejít. Už při objevení zelených mužíčků na Krymu v roce 2014 se mohla uplatnit stará rada: „Máš-li s někým nedorozumění, vyhledej ho, vynes ten problém na světlo a prober to s ním. Bude-li neústupný, přizvi ještě jednoho nebo dva, aby byli svědky rozhovoru. Bude-li trvat na svém i potom, dej to k veřejné diskusi.“

Neuhájili jsme mír, jak napsal Václav Vacek. Musíme ho pěstovat v sobě, abychom si ho vážili. Děsíme se návratu předlistopadových časů. Nechceme ani my být znovu dělení na lepší lidi a na ty horší. Nezbyvá než podporovat Ukrajinu v jejím boji Davida s Goliášem. A vymyslet způsob, jak odkázat Rusko bez boje do svých mezí.

Pavel Kuneš

ŠKOLNÍ KURÝR

A jsou tu prázdniny!

Zase nám ten školní rok utekl jako voda. Udělali jsme hodně práce. Plno věcí jsme se naučili, našli jsme si nové kamarády, poznali jsme nové učitele. Úspěchy byly u někoho větší, u někoho menší, ale ušli jsme další kus cesty k tomu, aby z nás do budoucna byli šikovní studenti středních škol a učilišť, čestní a pracovití lidé, kamarádi. Účastnili jsme se mnoha olympiád, recitačních soutěží, soutěží v cizím jazyku, sportovních klání. A úspěchů bylo dost a dost!





Nyní se už ale těšíme na léto plné dobrodružství a zážitků, sluníčka, pohody u vody či v lese, soutěže na táborech, na dlouhé nicnedělání. Snad ty dva měsíce nebudou tak rychle ubíhat.

Děkujeme všem ve škole, že to s námi celý rok vydrželi. Vyučujícím za trpělivost při vysvětlování, když jsme nechápali, vychovatelkám v družině za programy, které pro nás na odpoledne připravovaly, kuchařkám a kuchařům za úžasná jídla ve školní jídelně (moc nám chutnalo), uklízečkám za čistotu v pavilonech, panu školníkovi za velkou trpělivost při opravách námi rozbitých věcí. I oni si ty prázdniny moc zaslouží!

Žáci ZŠ

Konec školního roku 2022/2023 a začátek školního roku 2023/2024.

Letošní školní rok skončil v pátek 30. 6. Poslední měsíc byl ve znamení zkoušení, psaní pololetních prací a uzavírání známek. V posledních čtrnácti dnech pak probíhaly školy v přírodě, několikadenní i jednodenní výlety, různá sportovní klání a aktivity. Žáky i učitele neminulo ani vyklízení, uklízení, výběr učebnic a rozdávání nových učebnic na další školní rok. Loučili jsme se také s žáky devátých ročníků, kteří odchází na střední školy i s některými žáky z nižších ročníků, kteří byli přijati na víceletá gymnázia. V mateřské škole se paní učitelky rozloučily s předškoláky.

Ráda bych poděkovala všem kolegyním učitelkám i kolegům učitelům a také vychovatelkám za pečlivou, trpělivou a nesnadnou práci během celého školního roku. Zároveň bych ráda poděkovala všem nepedagogickým pracovníkům v základní i mateřské škole, kteří se podíleli na bezproblémovém chodu školy a školky. Jim všem bych chtěla popřát příjemné prožití prázdnin a dovolených. Načerpání nových sil bude pro nový školní rok velice důležité.

Děkujeme i městu Klecany za veškerou podporu školy a těšíme se na další spolupráci.

Nový školní rok 2023/2024 začne až v pondělí 4. září. Do té doby budou ve škole probíhat různé údržbářské práce, malování interiérů a úpravy vnitřních i vnějších prostor tak, abychom se v září mohli všichni společně sejít a vrhnout se do nového školního roku a nové práce.

Všem přeji krásné léto, hodně sluníčka a pohody. Užijte si prázdniny!

Jaroslava Barešová, ředitelka ZŠ a MŠ



STŘÍPKY ZE ŠKOLKY

Měsíc červen je tradičně plný zábavy, nejrůznějších výletů a akcí, a také loučení s předškoláky.

V rámci oslav Dne dětí probíhá tzv. Barevný týden. Letos proběhl v týdnu od 29. 5. do 2. 6. Každá třída měla jinou tematickou hru. Všechny děti však měly společný úkol, a tím bylo přijít v oblečení barvy stanovené pro jednotlivé dny v týdnu. Pondělí patřilo barvě modré, úterý zelené, středa byla žlutooranžová, čtvrtek červený a pátek duhový.

V rámci svých třídních témat vysvobodily děti z třídy Beruška zakletou princeznu, třída Ježek si užila veselou Francii, děti ze třídy Liška vysvobodily vodníka Pentličku, třídy Myška a Žabka pomohly skřítkovi Duháčkovi najít jeho ztracené bambulky. Třída Ryba našla ztracená pera z indiánovi členky a třída Kobyłka trénovala na sportovní olympiádu. Ač byla témata barevného týdne odlišná, spojovaly je vycházky do

okolní přírody, bojovky, hádanky a další zapeklité úkoly, za jejichž splnění čekal na děti poklad. Některé třídy v závěru týdne navštívili skřítek, indián, princezna a vodník, aby dětem poděkovali.



1. 6. se třída Ryba v rámci červeného dne byla podívat u Hasičů Aero Vodochody.
7. 6. se třídy Kobylka a Beruška vydaly na oblíbený hrad Staré Hrady, kde se setkaly se spoustou pohádkových postav.



13. 6. si třída Liška uspořádala celodenní výlet do Muzea v Roztokách. Už jen cesta tam a zpátky byla pro děti velkým dobrodružstvím, protože se svezly hned několika dopravními prostředky. Z Klecan je autobus odvezl do Řeže, poté jeli vlakem do Roztok, kde je v muzeu čekal pořad „Myši patří do nebe“. Po programu je čekala sladká odměna v podobě zmrzliny a z Roztok je převezl pan převozník přívozem do Klecánek, kde na ně již čekal autobus.



Červen je i měsícem rozluček s předškoláky.

15. 6. se loučila a pasovala děti na školáky třída Beruška. Děti si společně s paní učitelkami připravily pro rodiče krásné vystoupení, za které sklidily obrovský potlesk. Tím to pro Berušky nekončilo, čekala je noc ve školce a noční bojovka.



Představení si pro rodiče připravily i třídy Kobylka, Rybka a Ježek.

Před prázdninami skončil předškolákům i plavecký výcvik. Všechny děti byly moc šikovné, i ten, kdo se nejdříve vody bál, začal s vodou „splývat“. Všechny děti byly obdarované diplomem s 1*.

Přejeme všem čtenářům Klecanského zpravodaje hezké léto!

Kolektiv MŠ

Pohádkový les

Ve čtvrtek 1. června se klecanský háj již po šesté zaplnil nejrůznějšími pohádkovými postavami. Než děti prošly pohádkovou bránou, musely se zaregistrovat. U vstupu, kde na ně čekala trhokyně a čarodějnice, se prokázaly papírovou medailí se symbolem své třídy, za kterou obdržely placku s motivem trpaslíka a mohly vejít do pohádkového lesa.

Cesta zasypaná růžovými kvítky je dovedla nejprve k perníkové chaloupce, kde je čekala Ježibaba s Ježidědkem a učili je nasedat na lopatu. Odměnou jim byl upečený perníček od Mařenky. Hned vedle chaloupky narazily na vodníka, který se zabydlel u místní studánky. Vybíral si vhodné dušičky do svých hrnečků a s každým se rád vyfotografoval.

Na dalším zastavení je čekalo přebírání hrášku a čočky, které si pro ně připravil Budulínek s liškou. Za odměnu dostaly zelené bonbony a mohly se povozit lišce na ocásku.

Odtud je cesta dovedla k medvědovi a mlsné lišce, kde si mohly vysloužit sladkou koblíhu tím, že koulely do kopce velký míč coby koblížek.

Hned vzápětí na ně čekala Zlatovláška s Jiříkem a děti hledaly perličky a navlékaly korálky podle vzoru. Odměnou jim byl prstýnek. Cesta dále pokračovala k loupežníkům. Zde přiřazovaly obrázky podle pohádek a vysloužily si zlatý čokoládový dukát.

O kousek dál na ně čekaly jezinky se svým jelenem Zlatoparoháčem. Zde se měly střeřovat kaštiny do krmítka a za to dostaly sáček s čokoládovými kuličkami.

Pak pokračovaly lesem dál a potkávaly další pohádkové postavy. Českého Honzu, který se vydal do světa, vílu Voděnku nebo babku kořenářku. U cesty seděl flašinetář a vyhrával jim do kroku nebo si děti mohly zatočit klikou a samy si zahrát. Cestu jim také zkrátil zelený dráček s trpaslíkem.

Na všechny tyto bytosti dohlížel na stromě visící kostlivec, pařezový drak a kouzelné stromové oko.

A to již pomalu docházely děti na návštěvu k Červené Karkulce a k vlkovi, kde měly za úkol samy projít lesem podle vyznačené cesty, a přitom se neztratit. Na konci cesty na ně čekal přečpaný vlk s plným bříškem bonbonů. Kdo se odvážil sáhnout vlkovi do břicha, byl sladce odměněn. Další vlk ležel v posteli zmožen, jak se přejedl. Kdo se nebál, mohl se s ním vyfotografovat.

Pak už si všichni mohli zazvonit na kouzelný zvonec, který ohlásil pohádky konec.

Celou akci nám pomohl zdokumentovat Martin Rabiňák, co by Emil Holub. Děkujeme všem, kteří nám ve svém volném čase pomohli celou akci zorganizovat, především Tereze Šoltysové, která nám udělala grafický návrh plakety a panu Šoltysovi, který plakety zkompletoval.

Budeme se těšit na příští rok.

Kolektiv MŠ



Z KLECANSKÉ KNIHOVNY

V letošním školním roce jsme rozšířili služby o náš nový projekt Škola v knihovně, jehož cílem je zažít knihovnu trochu jinak a podpořit čtenářství u dětí mladšího školního věku. Setkání jsou zaměřena na žáky 1. – 3. ročníků. Společně si čteme, hrajeme, plníme úkoly a pronikáme do tajů chodu naší knihovny. S dětmi jsme se tak například podívali do “kdy-sídvna”, napravovali 11 popletené pohádky, řešili detektivní případy nebo jsme se bavili o strachu a hledali recept na to, jak se přestat bát. Součástí také bylo pasování prvňáků na čtenáře v rámci projektu Už jsem čtenář – Knížka pro prvňáčka. Slavnostní předávání knížek panem starostou nám málem překazila záhada zamčeného pokoje. Naštěstí nebylo třeba vyrazit dveře ani použít páčidla, stačilo jen vyluštit několik zapeklitých hádanek.

Máme velkou radost, že si děti i učitelé naše společná setkání pochvalovali a těší se na tento program i v příštím školním roce.

A jak to bude o prázdninách? Provoz klecanské knihovny zůstává bez omezení, a tak si můžete léto zpříjemnit našimi knihami. Nabízíme také velký výběr e-knih pro děti i dospělé, které vám nezaberou ani gram ve vašich zavazadlech, stačí být naším zaregistrovaným čtenářem a nainstalovat si aplikaci Palmknihy.

Přejeme Vám příjemné léto!

za knihovnu Jana Langová a Štěpánka Štočková



KVČ KLECANY OPĚT NABÍZÍ
DĚTSKÝ KLUBÍK
KLECANY

NEJSME ŠKOLKA...
 JSME KLUBÍK, KDE SI DĚTI BUDOU ZVYKAT
 BÝT CHVÍLI BEZ VÁS ♥♥

**NÁŠ KLUBÍK JE URČEN DĚTEM
 OD 2 LET**

- NOVÉ PODNĚTY PRO VAŠE DĚTI
- LÁSKYPLNÝ A RESPEKTUJÍCÍ PŘÍSTUP
- ADAPTACE MEZI DĚTSKÝ KOLEKTIV
- SKUPINKA DO 12 DĚTÍ
- KVALIFIKOVANÉ CHŮVY (2 - 3 CHŮVY KAŽDÝ DEN)
- 5 x V TÝDNU DOPOLEDNE
- A MNOHO DALŠÍHO

ZAPISUJEME ZÁJEMCE O DOCHÁZKU OD ZÁŘÍ 2023

**PRO DALŠÍ INFORMACE NEBO ZÁPIS KVCKLECANY@MU-KLECANY.CZ
 NEBO 732 177 447**



KULTURNÍ CENTRUM RYCHTA

Přejeme Vám příjemně prožité červencové a srpnové dny. Užijte si léto ve zdraví a pohodě.

V případě zájmu o pronájem prostor nás můžete kontaktovat i během prázdnin.

Těšíme se na Vás opět v září na pravidelných akcích pro veřejnost.

Máte se na co těšit, protože Klecany nás baví.

Za KC Rychta Klecany

Jakub Šíma

kulturnicentrum@mu-klecany.cz

+420 736 296 491



NOC KOSTELŮ V KLECANECH

Osobní setkání, přátelská atmosféra, to jsou v Klecanech naše priority pro Noc kostelů a podařilo se je naplnit. V první části programu se farář Pavel Kuneš věnoval všem příchozím, provázel je individuálně kostelem a povídal si s nimi nejen o vybavení kostela, soudobých obrazech a kamenném oltáři. Děti si při venkovním programu mohly zazpívat a zamuzicírovat s Aničkou Červenkovou, malovat a tvořit s Maruškou Šimonkovou a pochutnat si na vynikajícím obřím koláči. Věží kostela provázeli, jako vždy perfektně, skauti. U varhan vyprávěli Reiserovi, jak je to s píšťalami a šlapáním měchů. V druhé části večera jsme letos, místo přednášky, příjemně rozprávěli o pěší pouti do Izraele s promítáním fotek. Christelle a Filip Kadlecovi krásně naplnili myšlenku osobního přístupu, stejně jako Pavel Kuneš, který na ně navázal vyprávěním o svých obrazech Vzpomínky na evangelium. To bylo vlastně samo o sobě už úvodním slovem ke koncertu, který zahájil barytonista Pavel Šafář v doprovodu Anny Červenkové na klavír. Zazněly tři Biblické písně Antonína Dvořáka, dílo nádherné, neokázalé, intimní. Vrcholem večera je již tradičně vystoupení pěveckého sboru Klenota se sbormistryní Marcelou Sládkovou. Jako vždy Klenota zaplnila kostel obecnstvem a naplnila ho nadšením a radostí z hudby. Noc kostelů doznívala pokračováním výkladu u obrazů Pavla Kuneše a již tradičním milým setkáním před kostelem u druhého obřím koláče a vína. Nesmírně nás těší, že z klecanské Noci kostelů odchází většina návštěvníků s úsměvem a spokojeností ve tváři.



Poděkování

Děkujeme skautům z klecanského střediska Havran za pomoc. I letos se postarali o provádění návštěvníků, kteří při Noci kostelů v Klecanech vystoupali na kostelní věž.

Poděkování patří také paní Lence Petřinové za 147 jemně ozdobených perníkových kostelíčků.

A děkujeme také pracovníkům našeho města, kteří pomohli při přípravě letošní Noci kostelů.

Pavel Kuneš za faru a přátele klecanského kostela

DĚTSKÝ DEN

Ohlédnutí za příjemně stráveným odpolednem, které bylo věnováno dětem ☺.

V tento den jsme měli to potěšení přivítat zhruba 250 dětí, takže 250 dětských úsměvů nám za to stálo.

Děkujeme skautům za přípravu dětské hry, hasičům za skluzavku a ukázkou techniky, Michalu Vachutkovi za ozvučení, technickým službám za organizační výpomoc a v neposlední řadě MSK Klecany 1921, z.s. za poskytnutí zázemí.

Přejeme Vám krásné léto!

Kateřina Fialová, Jakub Šíma a Klára Davídková

Klecany nás baví ☺





Lidové zvyky a tradice



4. července – Prokop kořen dokop

13. července – svatá Markéta hodila srp do žita

26. července – svatá Anna chladna z rána



10. srpna – jak Vavřinec navaří, tak se podzim uydará

24. srpna – Bartoloměj svatý léto nenavrátí

CO SE PSALO V KRONICE KLECAN – r. 1933 (4)

V roce 1928/29 jednáno o rozšíření školy, které se nedostávají 2 místnosti. Komisionálně zjištěno, že zdejší budova nesnese zvýšení a místa na přístavbu není. Počítáno s postavením školy měšťanské na školním pozemku na „Vinici“. Vykonány přípravné práce a pořízen předběžný plán arch. p. Babuškou z Prahy. Náklad na první etapu 4 učebny s potřebnými vedlejšími místnostmi rozpočten as na Kč 800.000.-. Mrazová kalamita v roce 1929 připravila obec o její hlavní zdroj příjmů za ovocné zahrady. Proto ze strany stavby zatím sešlo.

Rozpočet na rok 1933: Potřeba řádná Kč 221.464.- Úhrada Kč 149.816.-, Schodek Kč 71.648.-

Potřeba mimořádná Kč 222.000.-. Úhrada Kč 200.300.-. Schodek Kč 21.700.-. Přírážky k dani činžovní 200 %, k ostatním daním 175 %.

Kom. hřbitov

Místní církevní hřbitov je pomalu zaplněn. V jeho středu stojí kaple, o níž psáno dříve. Ve schůzi 8. srpna 1932 usneseno postavit komunální hřbitov na pozemku č. kat. 126 a 127. Plocha měří 2 633 m čtv. Je rozdělena ve 2 oddělení hrobů 4 oddělení hrobek a 2 kolumbária. Na náklad přispěli: Klecany 62.62 %, Větrušice 12.53 %, Hoštice 7.22 %, Brnky 4.21 %, Husinec 7.92 %, Přemyšlení 5.50 %.

Ceny potravin

Ceny potravin v r. 1933 za 1 kg: cukr kostkový Kč 6.10, homolový Kč 6.-, krystal Kč 5.90, žito pražené Kč 2.40, mouka uherská OO Kč 2.80, česká Kč 2.60, krmná Kč 1.10, krupice Kč 3.60, krupky Kč 2.20, rýže Kč 3.-, káva pražená Kč 32.-, – 48.-, kukuřice Kč 1.20, otruby Kč 1.10, sádlo americké Kč 12.-, hrách Kč 2.40, čočka Kč 4.80, brambory Kč 36.-, celer Kč 2.- – 3.-, petržel Kč 0.60, mrkev Kč 0.60, okurky Kč 6.-, žito Kč 90.-, pšenice Kč 120.-, ječmen Kč 85.-, oves Kč 65.-, seno Kč 60.-, sláma Kč 35.-, jetel Kč 15.-, povidla Kč 6.-, mýdlo Kč 4.30, jablka Kč 4.-, hrušky Kč 5.-, švestky suché Kč 5.50, třešně Kč 2.- – 4.-, višně Kč 6.-, chléb Kč 2.60, housky 5 kusů Kč 1.-, hovězí maso Kč 14.- – 16.-, vepřové Kč 10.- – 14.-, skopové Kč 8.- – 12.- telecí Kč 8.- – 16.-.

JH

Vážení přátelé Pravého Hradce,

školní rok se přiblížil ke svému konci a my bychom Vám chtěli poděkovat, že jste opět hojně navštěvovali naše kroužky a kurzy, vzdělávali se a užili si přitom hodně legrace.

Ačkoliv nás teď všechny čekají, jistě zasloužené prázdniny, v Pravém Hradci zába-va se začátkem léta teprve začíná, zahálet určitě nebudeme!

Po velmi úspěšné první přednášce z cyklu „Večer plný pokusů“ pro Vás plánujeme další zábavná vědecká odpoledne pod vedením Světlany Kushpil CSc., vědecké pracovnice Ústavu jaderné fyziky AV ČR (Řež), pracující pro projekt ALICE na LHC v CERNu.

Čeká nás 5 filmů z festivalu Jeden svět, které budeme promítat v rámci Letního kina u Plotny.

Zapojíme i tatínky a dědečky s dětmi, a to při „Odpolednech s tatínky“ v naší Otevřené zahradě, kde vedle šlapacích aut a domácího zvířectva bude možnost vyzkoušet si třeba i stavbu ptačí budky nebo štípání šindelů.

Připravili jsme také jedinečný Bubenický seminář pro malé i velké. Vítání budou začátečníci i pokročilí, zkrátka rytmičtí nadšenci všech věkových kategorií.

V prostorách Bistra Plotna se můžete těšit na několik vzdělávacích přednášek, například i o skotských dudách.

A v závěru prázdnin se společně zapotíme u Navigační hry, při které se naučíme pracovat s buzolou a papírovou mapou a prověříme orientační smysl.

Opravdu toho nebude málo a už se moc těšíme, že se s Vámi budeme i nadále setkávat.

Přihlašování na kurzy a kroužky pro následující školní rok je již k dispozici na našem webu www.pravyhradec.cz



Všechny akce budou zveřejněny tamtéž, dále na FB stránce Pravého Hradce, případně na veřejných nástěnkách a tabuli u KRD Klíček na nám. Třebízského 48.

Přejeme Vám krásné prázdniny a pohodové léto!

Váš Pravý Hradec



Jaro v DPS

Záhony Babiččiny zahrádky jsou plně obsazené zeleninou, kurník je plný slepic a v králíkárně bydlí dvě rodinky králíčků. Párku kachen se zatím nepodařilo založit rodinu a dva houseři husy labutí hlásí svým kejháním každou návštěvu.

Jako každý rok nás navštívili aktivní senioři z Prahy. Zastavili se na oběd během svého cyklistického výletu z letenské pláně přes Klecánky, Roztoky, Tichou i Divokou Šárku zpět do Prahy. Připravili jsme jim buřty na ohni a skvělé koláče od paní Nejedlé.



Z Prahy přijela také skupina muzikantů s bohatým repertoárem písní všech žánrů. Bylo to příjemné zahájení sezóny letního setkávání pod pergolou. Většinou s milými hosty a dobrým jídlem.

Přijďte nás také navštívit!



VODA (7., 8.)

Voda v průmyslu



Bez vody není život, ale ani výroba. Některá odvětví průmyslu mají spotřebu vody vysloveně enormní (např. papírenství). Dříve se voda použitá v průmyslu, zpravidla velmi znečištěná, vypouštěla zpět do vodních toků. Obrat k lepšímu v tomto směru nastal rokem 1989. Voda se v ČR používá v průmyslu především v různých technologických procesech, současně i pro potřeby

hygienické a dopravní. Největší objem vody se používá pro chlazení v energetice, velkou spotřebu mají i provozy chemické a hutnictví. Většinu potřeby vody pro průmysl zabezpečují povrchové zdroje (cca 75 %). V dnešní době se vody použité v průmyslu a energetice z větší části vrací zpět do vodních toků. Počátkem 90. let minulého století se podařilo významně snížit znečištění u největších průmyslových zdrojů na Labi. Specializované požadavky na kvalitu vody má v potravinářském průmyslu pivovarnictví. Voda pro vaření piva musí být měkká, s nízkým obsahem vápníku a hořčíku. Proto má většina pivovarů vlastní zdroje vody, které chrání jako rodové stříbro, protože kvalitní voda je podstatnou a jedinečnou součástí dobrého českého piva.

Voda v zemědělství

V 60. letech 20. století ve světě nastoupila „zelená revoluce“, a to v důsledku populační exploze, pokroku v mechanizaci zemědělských prací a rozvoje agrochemie. Cílem bylo vypěstovat vysoce produktivní obiloviny, především pšenici a rýži. Křížením různých odrůd obilovin však docházelo ke snižování jejich odolnosti vůči škůdcům a chorobám. To pak vyvolalo zvýšenou spotřebu hnojiv, insekticidů, herbicidů atd. Ruku v ruce s jejich nadměrným používáním docházelo k poškozování jedné z nejdůležitějších částí životního prostředí tj. půdy a její vodní složky. Současně kvalitu vody výrazně zhoršovala postupně narůstající koncentrace živočišné výroby. V rostlinné výrobě došlo po roce 1990 k výraznému zmenšení počtu odběrů pro závlahy. V živočišné výrobě došlo k významné redukci stavů zvířat. Tyto trendy byly důsledkem restituce a privatizace majetku.

Velký význam v oblasti povrchových vod má provozování rybářství. Využívány k tomuto účelu jsou převážně rybníky, tedy stojaté vody. Ryboprodukční funkce vodních ekosystémů je jednou z jejich nejcennějších vlastností. Vodní ekosystémy jsou však velmi citlivé, a proto patří ke značně narušovaným ekosystémům. Ryby tak patří do skupiny nejvíce ohrožených druhů fauny u nás.

MYSLIVOST – PASOVÁNÍ

Pasování na myslivce patří mezi historické slavnostní ceremoniály, při němž byl vyučený myslivecký mládenec prohlášen za svobodného myslivce. Předcházelo mu nejméně tříleté učení u tzv. mysliveckého principála a následná veřejná zkouška před zkušebními komisai. Po úspěšné zkoušce byl myslivecký mládenec, po vzoru přijímání mezi rytíře, pasován na myslivce a byly mu předány lovecký tesák, trubka a výuční list, jako doklad kvalifikace. V určitém období, po vzniku odborných škol, bylo pasování změněno na přijímání mezi myslivce, v současnosti jsme se zase vrátili k původnímu názvu. Kromě pasování na myslivce známe též pasování na lovce některého druhu trofejové zvěře např. jelena, které se provádí po ulovení prvního kusu této zvěře.

Zájemce o myslivost musí absolvovat kurz uchazečů o první lovecký lístek, ve kterém získá teoretické i praktické znalosti ze všech oborů myslivosti. Následuje desetiměsíční praxe v některé honitbě a potom zkouška před zkušebním senátem. K slavnostnímu zakončení patří pasování na myslivce, které se provádí buď bezprostředně po absolvování kurzu nebo po prvním lovu, kterého se adept zúčastní, či při jiné slavnostní příležitosti, mezi které patří výroční schůze spolku, slavnostní schůze k červnu – Měsíci myslivosti a pod. Pasování provádí buď funkcionář mysliveckého spolku nebo starší zkušený myslivce a to tak, že loveckým tesákem třikrát udeří adepta na levé rameno, přičemž pronáší následující pasovací formuli:

První úder k poctě Hubertově platí, přízeň svou Ti patron náš rač zachovati.

Druhý dávám jménem myslivosti pána, jemuž vděk a úcta budiž vzdána.

Třetí vedu k zdaru české myslivosti, kterou hajme vždy a všude s poctivostí.

Přijímám Tě do řad mysliveckých druhů s přáním „Lovu zdar“, buď vítán v našem kruhu.



A tak byli na slavnostní členské schůzi Mysliveckého spolku Zdiby – Klecany dne 10. 6. 2023 pasování na myslivce kolegové Dušan Lukáč a Petr Matějka. Pasování předcházelo přezkoušení adeptů z mysliveckých znalostí a dovedností, které se však neslo spíše v žertovném duchu, někdy s použitím i tzv. myslivecké latiny. Následovalo slavnostní pasování, přípitek a předání pasovacího listu.

Ing. Jindřich Trpák



XXV. ROČNÍK KLECANSKÉ VETERAN RALLYE 10. 6. 2023

Na druhou červnovou sobotu tohoto roku jsme se velmi připravovali, protože naše veteránská akce slavila čtvrt století od svého vzniku. A i když jsme s přípravami začali zavčasu, nějak se vše letos komplikovalo. Ať už to bylo vydávání nejrůznějších povolení, dokončování obrázku naším grafikem nebo uzavírání silnic v okolí akce.

Přes všechny problémy, očekávaný den nastal a plynul si ve stejném rytmu jako v předchozích letech. Za zvuku bublajících motorů se nám náměstí začalo pomalu zaplňovat nejrůznějšími historickými krasavci, které nám jejich hrdí majitelé přivezli ukázat. S „novým“ vozem se nám pochlubil pan Havránek, který k nám dosud jezdil s Fordem T vyrobeným v roce 1913 a vždy vyhrával kategorii nejstarší auto. Tentokrát nám představil vůz McLaughlin Buick z roku 1931 vyrobený v Kanadě v licenci firmy Buick. Letos nejstarším automobilem byl Whipett Overland pana Jiřího Vody vyrobený v roce 1927. I mezi motocykly došlo ke změně. Nejstarším byl Harley Davidson z roku 1925 pana Jindry Slabého, který vytlačil z pozice nejstarších motorek BSA z roku 1927 pana Luboše Bubeníčka i jeho nového konkurenta Čechii Böhmerland

vyrobenou v roce 1927, a s kterou k nám přijel pan Petr Sláma poprvé, a dokonce až z Moravy.

Motocyklů se sjelo celkem 23, ale byla jich pestrá škála. Zastoupené zde byly samozřejmě Jawy, ČZ, Zündapp, Ariel, Victoria, BSA, M72, dokonce 4 motorky Harley Davidson, již zmíněná Čechie anebo Sarolea z roku 1936 pana Aleše Horského, která byla ohodnocena pořadatelem jako nejzajímavější motocykl. Vedle ní pořadatelé vybrali také nejhezčí automobil, a to Bentley z roku 1936 pana Petra Lebedy, který jsme mohli v Klecanech také vidět poprvé.

Samozřejmě, že i letos probíhala divácká anketa o nejhezčí auto, moto a dobově oblečenou posádku. U diváků zvítězila Čechie pana Petra Slámy. Vozem, který se nejvíce líbil, byl Ford Thunderbold Petra Bláhy, vyrobený v roce 1955. Nejlépe oblečenou posádkou podle diváků byl náš zahraniční účastník z Německa, pan Theede Frank s Pontiacem Star vyrobeným v roce 1955.

A když už jsme u těch nej..., tak jako každoročně nejvzdálenějším účastníkem, který přijel se svým miláčkem po ose, byl Radek Slavík. Ten k nám se svou Pragou Piccolou přijel až z Chebu. V letošním roce měl velký důvod přijet takovou dálku k nám do Klecan. Jeho vůz, který slaví v letošním roce 90. narozeniny, byl vybrán na logo naší soutěže, takže jsme ho mohli spatřit na tričkách, plakátech, samolepkách i na plaketě. Tento automobil však nebyl jediný, který slaví v letošním roce své narozeniny. Další devadesátku oslaví Zbrojovka Z4 pana Petra Šandy, Tatra 57 pana Jiřího Němce i Tatra 57 pana Jiřího Fliegela. Pro všechny majitele těchto oslavenců jsme připravili malý dárek v podobě zarámovaných obrázků jejich krasavců, které jsme vyfotili v minulých letech na naší rallye.

Kromě těchto, již zmíněných, dvou Tater k nám letos zavítalo celkem 10 vozů této značky. Již několik let se tatrovácký klub dohadoval na změně termínu jejich akce, která se kryla s naší klecanskou rallye, a nyní se to podařilo a na složení startovního pole to bylo znát. Co do počtu je dohnaly vozy značky Aero, kterých se sjelo také 10. K vidění však byly i Škodovky, MG, Opel Kapitän, Standard, Nasch, Talbot, Jeep Willys, 2 Fiaty Topolino anebo Morris Oxford a Jawa Minor, kteří u nás byly také poprvé. Celkem se sjelo 59 automobilů.

Ani v letošním roce jsme neměli na trati mnoho řidiček. Na motocyklu značky Jawa 350 pérák, jela jediná žena, paní Inge Vodičková.

V automobilech jsme měli 3 řidičky. Byla to paní Petra Nosáková s vozem Tatra 57 A vyrobeným v roce 1939, Markéta Šandová s Trabantem 600 z roku 1965 a samozřejmě nemohla chybět Cilka Sudová, která vyměnila svůj motocykl BSA za vozidlo značky Tatra 57 Sport a stala se nejlépe umístěnou ženou, když skončila na osmém místě v kategorii automobilů.

Dopolední program byl nabitý. Před samotným startem se mohli diváci i soutěžící pokochat jízdou na vysokých kolech, která byla letos ozvláštňena tím, že se jí nezúčastnili jen tři pánové, ale taky malý klučík, Bohoušek Suda. Ten zažíval svou premiéru, protože si moc přál takové kolo, tak mu je táta s dědou vyrobili a on zdatně sekundoval třem dospělákům. Krom toho si do Klecan přivezl na ukázkou malé parní stroje, které hned po cyklojždě předváděl všem přihlížejícím.

Poté mohli diváci ještě spatřit ukázkovou jízdu elektromobilu, kterou nám předvedl zástupce společnosti Domanský.cz a jízdu dvou nových motocyklů Jawa, s kterými k nám přijeli zástupci společnosti Jawa z Týnce nad Sázavou.

A to už se připravovala ukázková jízda historických kočárků, řízených dámami v dobových kostýmech a komentovaná paní Nadou Černou z Regionálního muzea Mělník.

A pak se již na startovní čáru začaly rovnat motocykly podle startovních čísel. S číslem jedna opět odstartoval Martin Lemon na svém kole značky Avon následovaný dalším cyklistou Honzou Fialou na historickém bicyklu značky Ahoj z roku 1939. Pak se již ozvalo burácení motorů a na startu se objevilo 21 motocyklů nejrůznějších značek. Po nich se začala řadit na start šedesátka automobilů, které vyrazily na trať dlouhou přibližně 46 km. Trasa vedla přes okolní obce s několika zastávkami, kde byly pro soutěžící připraveny nejrůznější soutěžní disciplíny.

První disciplína na ně čekala již před startem, kde měli co nejrychleji namontovat matku na závitovou tyč a přešroubovat ji z jednoho konce na druhý. Přímo na startu odhadovali délku smotaného řetězu a pak již vyráželi směrem do Hoštic, kde na ně čekal měřený úsek, to znamená část trasy, kterou pojedou dvakrát a musí ji zajet na stejný čas, aniž by věděli, kde je konec měření. Z Hoštic plynule přejezili na Náves do Baště, kde na ně čekal slalom s dětským kočárkem v jedné ruce a s deštníkem v druhé a jako další soutěžní úkol dřevěná stolní hra „pukovaná“. Pak je trasa zavedla do Zlonína, kde skládali puzzle z plata od vajec. Cestou ještě odhadovali vzdálenost určitého bodu, lovili rybičky, házeli šipky na terč, chytali míček na provázku, až se dostali k samému závěru soutěže, který na ně čekal v areálu klecanských kasáren. Zde soutěžící házeli čáru a v cíli na ně opět čekal obvyklý vědomostní testík, jehož otázky se vztahovaly k samotné soutěži.

A to jsme se již přiblížili k vyvrcholení večera a k zhodnocení celodenní akce. Čekání na vyhlášení výsledků nám pomohlo zkrátit promítání filmů z minulých ročníků a vystoupení živé kapely.

Poté již nadešel očekávaný okamžik, vyhlášení výsledků z celodenního zápolení. Nejprve byli vyhodnoceni ti, kteří se umístili první v jednotlivých disciplínách. Ocenění si také odnesli majitelé nejstarších vozidel, diváčky i pořadatelsky ohodnocené vozy, které jsme vzpomněli již v úvodu článku.

Na prvním místě v kategorii automobilů se umístil Tomáš Bláha s Pontiacem Star z roku 1950. V kategorii motocyklů zvítězil Luboš Bubeníček ml. s motocyklem Jawa 555 z roku 1958. Na vítěze prvních tří míst v každé kategorii čekaly keramické ceny – auta a motocykly vyrobené opět paní Barborou Frídlovou a drobné ceny od našich sponzorů.

Absolutním vítězem, tedy tím, kdo se umístil nejvícekrát na prvním místě v jednotlivých disciplínách letošního ročníku se stal pan Ruda Kozák se svou Škodou Felicií z roku 1960, který se jako jediný zúčastnil všech ročníků naší Klecanské veterán rallye a poprvé se mu po 25 letech podařilo vyhrát.

Co říct na závěr? Počasí nám opět vyšlo, i když pár kapek spadlo. A náš dík patří všem, kteří nám pomáhají již tolik let realizovat naše vymyšlené nápady. Tedy sponzorům, vedení města a všem kamarádům, pořadatelům. Ale samozřejmě i všem sou-

těžícím, kteří k nám rádi jezdí a přivázejí k nám své nablýskané miláčky. A také Radkovi Slavíkovi, který nám z Chebu přivezl dárek k našemu čtvrtstoletí, namalovaný obraz na plátně od jeho maminky a keramické dárky, které vyrobil jeho syn Dominik, také pravidelný účastník.

TAK JEŠTĚ JEDNOU VŠEM MOC DĚKUJEME!!! Alena a Láďa Němečková



Pořadatelé akce



Pan starosta Mgr. Daniel Dvořák



Předváděcí jízda



Vysoká kola



Bohoušek Suda nejmladší



Paní Inge Vodičková



Ariel 1929



BSA 500 1927



Čechie – Böhmerland



Sarolea



Jízda historických kočárků



Jízda historických kočárků



Jízda historických kočárků



Jízda historických kočárků



Ford Thunderbold 1955



McLaughlin Buick 1931



Standard



Tatra 57 1933



Vítězové kategorie AUTO



Vítězové kategorie MOTO



Absolutní 3 vítězové

BIATLON KLECANY

Zdravíme v létě naše sportovní fanoušky a přinášíme ochlazující vzpomínku na zimu. Ta letošní nebyla pro sportovce vůbec ideální. Hory byly poměrně dost bez sněhu a dny vhodných k hezkému lyžování se našlo pomálu. Pro tuzemské biatlonisty, kterým pořadatelé překládají závody do areálů s umělým sněhem, se zrušilo jen minimum závodů, ale krása zimního sportu byla tatam. Lyžovalo se na břechce, okolo bahno, často v dešti nebo aspoň mrholení, větru a naprosto nevhodných podmínkách. Dojíždět na trénink do hor ve všední den večer v marastu, chce vůli a sebezapření. Závodit a trávit v takové nepohodě celý víkend, a že jich bylo, nutně přináší otázky, jestli to vůbec chceme za takových podmínek dělat. Ještě že jsme měli v únoru krásné soustředění za nádherného počasí v Jeseníkách a poslední víkendové závody v březnu v Harrachově.

Dva týdny před nimi jsme v Jablonci na dorosteneckém, téměř vodním poháru, v dešti a mokru po kotníky, slyšeli pochybnosti, jestli ten Harrachov na pouze přírodním sněhu vůbec půjde uspořádat. Ještě že šel! Napadlo spousty prašanu, byl mráz a sluníčko, lyžovali jsme v zapadaných lesích a žákovský biatlonový svět vypadal, jak má. Náš František Piškule si v sobotním závodě dojel pro svou první, bronzovou medaili z Českého poháru v biatlonu. V neděli, na svém posledním závodě v žactvu a tedy na vzduchovce, zdibský Lukáš Vejvoda vybojoval zlatou medaili. Je vtipné, že tak následoval svého bratrance Vojtěcha Kalivodu, který také před dvěma roky ve svém posledním vzduchovkovém závodě zvítězil. Dnes Vojta

výborně reprezentuje oddíl v dorostenecké kategorii na malorážce, kam za ním Lukáš přechází. Do svého letošního vítězného závodu se skupinovým startem vyjžděl Lukáš s první skupinou devíti závodníků, složených dle sobotních výsledků. Bezchybnou střelbou a vynikající jízdou si vytvořil obrovský náskok. V průběhu posledního kola měl informaci z trati, že jeho kamarád z Ostrova nad Ohří vede druhou skupinu, která startovala po dvou minutách, v nebezpečně podobném mezičase. Lukáš musel najít dost morálních sil i přes bolest v boku ze sobotního pádu do osamocené poslední kilometrů a v cíli doufat, že ho nedostihnou. Radost jsme měli všichni ohromnou, vítězstvím korunoval vyrovnanou sezónu, která kvůli nemoci vypadala v prosinci ztracená.

A teď? Těšíme se do Tater na pěší vysokohorskou turistiku a následně zůstaneme na Slovensku na soustředění. Vyhráli jsme hodně medailí v přípravných regionálních závodech v dubnu a květnu, máme za sebou první kolo celostátního poháru a těšíme se na další a na také Mistrovství republiky. Závodíme v letním biatlonu, tedy běháme cross a střídáme a letní závodní sezóna je přípravou na tu hlavní, zimní.

Jestli víte o dětech, které by s námi takový sportovní, ale zároveň i týmový a kamarádský život bavil, dejte jim o nás vědět. Kontakty najdete na Instagramu a Facebooku, v září otevíráme opět přípravku. Rádi přijmeme další sportovce ve věku 9 – 17 let. Děkujeme městu Klecany za podporu, moc si jí vážíme.

Trenéři Klubu biatlonu Klecany p.s.



Z FOTBALOVÉHO KLUBU MSK KLECANY 1921



Fotbalový ročník 2022/2023 za námi

V polovině června odehrála všechna naše mužstva svoje poslední zápasy, týmy mládeže se zúčastnily předprázdninových turnajů a blíží se období odpočinku pro sportovce a hlavně pro fotbalový trávnick, který musel snášet velkou zátěž. Odpočívat se však bude jenom krátkou chvílí, protože přichází období soustředění, letních příprav a také příměstských táborů.

V průběhu května jsme podali přihlášky do nového fotbalového ročníku 2023/2024. I přes přelévání našich hráčů z jedné věkové kategorie do druhé se našim trenérům podařilo udržet v soutěžích okresu Praha – východ ml. přípravku, st. přípravku, ml. žáky, st. žáky a v 1.A třídě Středočeského kraje mužstvo dorostu. V příští sezoně budou nadále trénovat a dělat svoje první fotbalové krůčky úplně nejmladší fotbalistky a fotbalisti. Pro příští sezonu jsou přihlášena opět dvě mužstva dospělých. Klecanské „A“ zůstane v 1.A třídě Středočeského kraje a o „B“ zatím není rozhodnuto.

Děkujeme našim fotbalistkám a fotbalistům za reprezentaci fotbalového klubu a města Klecany. Poděkování patří všem našim skvělým trenérům a jejich asistentům z řad rodičů, kteří věnují svůj volný čas práci s fotbalovou mládeží i s dospělými a všem dalším kamarádům a spolupracovníkům, bez jejichž práce by fotbalový klub nemohl fungovat.

Děkujeme našim dárcům a sponzorům, rodičům i fanouškům za celoroční podporu.

Děkujeme městu Klecany, našemu největšímu partnerovi a podporovateli.



**NÁRODNÍ
SPORTOVNÍ
AGENTURA**

**Celoroční činnost MSK Klecany 1921, z.s. podporuje
NSA prostřednictvím dotačního programu Můj klub.**



OP Mělník – derby „A“ a „B“ týmů



Mladší přípravka A



S vedoucím repre Tomášem Pešírem



Nejmladší líčeň



S trenérem Slavie Jindrou Trpišovským



Mezinárodní fotbalový turnaj v Berlíně



Starší přípravka

kaple svaté anny

Nově přístupná sakristie kaple sv. Anny v Panenských Břežanech. Při příležitosti tří stého výročí úmrtí Jana Blažeje Santiniho bude **od 1. července do 30. září 2023** přístupná sakristie kaple sv. Anny. V prostorech je umístěna výstava představující historii vzniku tohoto barokního skvostu. Kromě úryvků z kroniky kaple datované do roku 1705, instalace přibližuje historii ženského benediktinského kláštera sv. Jiří na Pražském hradě jako majitele zdejšího panství. Jeho abatyše Františka Helena Pieroni da Galiano stavbu kaple iniciovala a zadala mladému architektu Janu Blažejí Santinimu Aichlovi. Její zásluhou vznikla sakrální stavba, ve které prvně uplatnil princip paprscité centrály.

Návštěvu kaple můžete spojit s návštěvou poutní mše svaté v neděli 30. 7. 2023 od 10 hodin. Nebo se přidat k pěší pouti v 8 hodin od kostela svatého Klimenta v Odolena Vodě, kterou pořádá farnost Odolena Voda.





OBLASTNÍ MUZEUM
PRAHA-VÝCHOD

Kaple sv. Anny v Panenských Břežanech

komorní koncert

Tóny sladké Francie

J. P. Rameau

J.B. Loeillet di London

F. Couperin,

A. E. M. Grétry

J. M. Leclair

L. C. d'Hervelois

A. Ch. Adam

25.8.2023/19.30 h.

Vstupné 170 Kč



Památník
národního
útlaku a odboje

Středočeský kraj



územní plán



Předprodej vstupenek zahájen

Památník národního útlaku a odboje

Hlavní 11, 250 70 Panenské Břežany

E-mail: pnuo@pnuo.cz

LYRADA CAMERA
Jitka Navrátilová - cembalo, Johana Rosická - soprán, Kateřina Chudobová - flétny, Bledar Zajmi - violoncello



V sobotu 15.7.2023
14-20 hodin.

KAVÁRNA KONKÁVA
Ke Hřišti 173, Řež

**UŽ JSME TADY S VÁMI
JEDEN CELÝ ROK!**

**A ROZHODNĚ NEHCEME
SLAVIT SAMI!**

SLEVA 5% NA VŠE.

Program:
14:00 - výroba indiánských čelenek pro děti
14:00 - 17:00 Kurz malého kavárníka
15:00 - divadlo pro děti - Ivo Vrba (Indiánská pohádka-Jak lidé vyšli z jeskyně)
16:00 - ukázka Parkour
16:00 - 19:00 živá kapela Wakapoo

Těšíme se na vás, tým KONKÁVA.

Facebook: Konkáva  **Instagram:** kon_kava

Darujte krevní plasmu
a získajte až 3200 Kč
měsíčně pro rodinu.



Cara Plasma

To nejcennější je ve Vás!

Obchodní centrum Odra

Lodžská 399/26, Praha 8-Bohnice

+420 227 272 533

Nový Hyundai i10.

Mějte velké cíle.



Již za

279 990 Kč

vč. prémie 40 000 Kč

0,99% Nízké splátky
s minimálním



Nejvhodnější Hyundai
pojištění a možnost
nužné společnosti



Sada zimních
pneumatik
zdarma



Slevová tankovací
karta na 5 let

Pořďte si inovovaný Hyundai i10 se svěžím designem a bohatší výbavou a užívejte si překvapivou prostornost v kompaktním balení. Těšit se můžete na svižnou jízdu (nejen) po městě, inteligentní asistenční systémy z vyšších tříd i na praktický zavazadlový prostor s objemem 252 l. Již za 279 990 Kč.

Hyundai
DOMANSKÝ.cz

Hyundai Domanský
Zdíby 195, 0. km Teplická dálnice D8
Jeremiášova 1, 155 00 Praha 5
Tel.: +420 778 28 28 28
www.hyundaidomanský.cz

HYUNDAI

5 LET Záruka
bez omezení km

5 LET Hyundai
Assistance

Hyundai i10 – kombinovaná spotřeba 5,0–6,1 l/100 km, emise CO₂ 114–138 g/km. Fotografie je pouze ilustrativní.